

前8个月全省货物贸易进出口同比增长3.8%

9月11日,笔者从合肥海关获悉,今年前8个月,我省货物贸易进出口总值5211.8亿元,比去年同期增长3.8%。其中,出口3448亿元,增长11.3%;进口1763.8亿元,下降8.2%。

新能源汽车、锂电池等产品加速“走出去”;“一带一路”共建国家、金砖国家等“朋友圈”不断扩大……虽然今年以来外贸面临的外部挑战明显增加,但新一轮稳外贸政策措施效

应持续显现,外贸量稳质升,发展韧性强劲。统计数据显示,前8个月,我省进出口总体增速高于全国3.9个百分点。其中,出口增速高于全国10.5个百分点。

前8个月,我省机电产品出口2331.9亿元,增长22.4%,占出口总值的67.6%。其中,汽车、汽车零配件分别出口435.2亿元、203.1亿元,分别增长172.3%、62.5%;家用电器出口

208.6亿元,增长4.8%。从数据可以看出,出口产品的结构进一步优化,机电产品依然保持稳定增长,汽车等重要商品的出口额快速增加。结构优化,伙伴也在增多。数据显示,我省对“一带一路”共建国家进出口增速高于整体15.3个百分点。前8个月,对“一带一路”共建国家进出口2681.6亿元,增长19.1%。

高标准高质量推进中国(安徽)自贸试验

区建设,是打造具有重要影响力的改革开放新高地的重要抓手。今年以来,自由贸易试验区进出口实现增长。前8个月,中国(安徽)自贸试验区进出口1266.6亿元,增长0.8%。其中,出口981.4亿元,增长19.1%。此外,从外贸主体来看,我省不断激发企业活力,打造外贸供给新动力,前8个月,内资企业进出口4001.6亿元,增长6.7%。(何珂)



9月13日,全椒县市场监管局的执法人员正在对该县教育收费进行监督检查。近日,全椒县市场监管局、发展改革委、教体局、财政局联合开展教育收费专项检查,重点抽查检查秋季开学以来,全县各类学校(含幼儿园)和学科类培训机构的收费行为,解决教育收费中群众反映强烈的突出问题。

陈兵 章兴友 摄

黄山市屯溪区——

“三个覆盖”打通网格治理“最后一公里”

黄山市屯溪区坚持推进“多网融合”网格化管理,以市域治理现代化为抓手,逐步实现“一网全覆盖、一网管全域”工作新格局,积极落实“一人综管”“一图共用”“一册明责”等工作,着力打通网格治理的“最后一公里”,打造具有屯溪辨识度的新时代“枫桥经验”城市版。

织密组织网,实现“一张网格”全覆盖。整合基层党建、文明城市创建、综治维稳、城管执法等4类网格形成“一张网”,构建“街道党(工)委—社区党委—小区(网格)党支部—党员楼栋长”的四级网格组织体系,按每个网格300—500户标准调整优化社区网

格214个,组建网格党支部131个。以每个网格点至少配备1名网格员的标准,“选优配齐”专(兼)职网格员172名,实行定人、定岗、定责,将党建、综合治理、文明城市创建、助企纾困等内容纳入服务清单。

织牢联动网,实现“多方参与”全覆盖。深化拓展“双报到”工作,推动169家单位参与包保网格、4372名在职党员到社区报到、解决群众问题864件。健全完善党建联席会议制度,全面推行街道“大工委”、社区“大党委”,吸纳102家成员单位、120名兼职委员,开展政策宣传活动56次、志愿服务活动113次、解决矛盾268起。以“1+9+X”的模式推动综治网格员、城管人员、司法行政干警等9类人员力量下沉网格,推动“两代表一委员”、新业态新就业群体不断擦亮“小巷

管家”“长板凳议事会”等服务品牌。

织细连心网,实现“为民服务”全覆盖。充分发掘党群服务中心、商圈等资源,设置“微聚驿站”23个,为“两新”群体免费提供休息、学习、充电、饮水等服务。立足“宣城红袖”“四点半课堂”等特色活动,鼓励在职党员进社区认领“微心愿”243个,以居民“点单”、党员“接单”机制,解决实际问题495个,打通服务群众“最后一公里”。全面推行错时服务、预约服务、上门服务、代办服务等制度,实现“窗口化办公、一站式服务”社区全覆盖。依托网格开展法律咨询服务、政策宣传等246次、召开长板凳议事会329次,收集民情民意368件。常态化开展“传承雷锋精神”主题党日等活动209次,参与1703人次。(黄克)

基层党建

财政部出台专项资金管理办法

推动普惠金融高质量发展

新华社北京9月13日电 记者13日从财政部了解到,为提升政策效能和资金使用效益,推动普惠金融高质量发展,财政部日前印发了修订后的《普惠金融发展专项资金管理办法》。办法明确,中央财政安排支持普惠金融发展的专项转移支付资金,用于支持开展创业担保贷款贴息、中央财政支持普惠金融发展示范区建设、农村金融机构定向费用补贴等工作。

办法自2023年10月1日起施行,实施期限五年。根据办法,财政部负责专项资金政策设计、预算编制、分配下达、组织开展评

算绩效管理、指导地方加强专项资金管理等相关工作。地方财政部门负责专项资金的组织实施、申报分解、使用监督、预算绩效管理等相关工作。财政部各地监管局负责按照工作职责和财政部有关要求,对专项资金进行监管。

办法明确,为落实就业优先政策,支持重点群体就业创业,引导金融机构加大创业担保贷款投放,专项资金安排支出用于对财政贴息支持的创业担保贷款给予一定奖补。对符合条件的创业担保贷款,财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息。对符

合条件的创业担保贷款,可纳入专项资金奖补支持范围。

为支持地方因地制宜打造各具特色的普惠金融发展示范区,促进形成普惠金融健康发展的长效机制,着力改善小微企业、“三农”融资发展环境,办法明确,专项资金安排支出用于中央财政支持普惠金融发展示范区奖补。

此外,为引导和鼓励农村金融机构强化农村金融服务,加大农户小额贷款投放,专项资金安排支出用于对符合条件的农村金融机构给予一定奖补。

合肥东城办——

组织观看警示教育专题片

为教育引导党员干部树牢纪律规矩意识,营造风清气正、劲足的政治生态。近日,合肥东城办党工委组织全体干部职工观看警示教育专题片《永远吹冲锋号》。

该片选取了三亚凤凰岛二期填海项目破坏生态环境问题专项整治案、江西省政协原副主席肖毅案、甘肃省镇原县委书记李崇喧案等腐败典型案例,以案为鉴深刻剖析违纪违法的主要表现和形成原因,用身边事教育身边人,警醒各级领导干部从中汲取教训,警钟长鸣,自觉筑牢拒腐防变的思想堤坝,永葆清正廉洁的政治本色。

大家纷纷表示,将以案为镜,以案为鉴,以案为戒,深化党纪党规和法律法规的学习,知敬畏、存戒惧、守底线,营造风清气正政治生态和干事创业良好氛围。(丁腾渊 何祝亚)

“新建的老年食堂找不到”“医院附近停车位不好找”“网上办事流程不够简便”……近年来,一些地方开展“暖民心”行动,实施“惠民清单”工程,以“小切口”解决“大民生”,持续提升群众的“幸福指数”,但也有部分群众对民生工程带来的变化感受不深,建成的惠民设施存在群众不知晓,找不到、用不上的情况。

究其原因,一方面是有的民生措施制定不够精准,在政策出台前,调查研究不够深入,考虑不够周全,在落实落小落细上没做到位,没有精准把群众“盼的事”变成政府“干的事”,有些党员干部在执行政策中只想到了“我觉得”,却没有考虑到“群众觉得”,落实政策简单化、“一刀切”,这样就难免会出现“干部忙了一身汗,群众还是不点赞”的现象。

另一方面也说明,民生工程宣传引导不够,群众知晓度不高,建成的惠民设施推广力度不足,政府与群众信息不对称,公共服务供给与群众需求存在结构性矛盾,没有彻底打通从社区到小区的“最后一公里”。

民生无小事,枝叶总关情。当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在有序开展。第二批主题教育涉及的单位和人员联系群众更普遍、服务群众更直接,更要聚焦“践行宗旨为民造福”目标,紧紧抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,“说”“做”并重,把主题教育的成果转化成为群众办实事、解难题的具体行动,把件件“操心事”变成桩桩“放心事”,以实实在在的业绩赢得人民群众的“点赞”和认可。(杜松福)

民生工程既要做实也要讲好



【热点时评】